

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ВТОРНИК,
29
НОЯБРЯ
1938 года

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 229 (2411)

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания IX

Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное

(Передовая „Правды“ за 26 ноября 1938 года)

Постановление Центрального Комитета партии «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» нанесло удар той кустарщины и неорганизованности, которые имели место в деле пропаганды. Центральный комитет, осудив погоню за количественным «охватом» коммунистов кружками партийного просвещения, со всей силой подчеркнул значение самостоятельного, индивидуального изучения нашими кадрами марксизма-ленинизма. Нам нужно вооружить передовой теорией миллионы советских людей, а эту задачу нельзя выполнить, не ликвидировав школярства, вредного упрощенчества, всего того, что снижает уровень пропагандистской работы.

Массовое насаждение кружков, принудительное вовлечение членов партии в кружки вело, между прочим, к тому, что у партийцев подрысывалась вера в то, что они могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения. Партийцев стали рассматривать как вечных школяков, обязанных под руководством и контролем преподавателей посещать кружки, отвечать на вопросы и читать «в пределах заданного». Появился даже легкий страх перед теорией, перед более сложной, особенно теоретической темой, ныне стали считать овладение революционной теорией делом почти что невозможным или доступным небольшому кругу актива. Несомненно, что подобные «страхи» — прямой результат бюрократически-административных извращений, которыми страдала постановка пропагандистской работы.

Разъясняя постановление ЦК, партийные организации обязаны уделять этому вопросу серьезное внимание. Необходимо разбить вредный предрассудок, будто научиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, будто овладение революционной наукой, тогда практические шаги коммуниста, советского интеллигента будут безошибочны.

Конечно, изучение теории требует от большевиков партийных и непартийных серьезной работы над собой. Необходимо решительно изгнать всяческие проявления неорганизованности, распушенности, нужно будет правильно планировать свое время и установить твердую систему чтения. Главное же — прожить желание, интерес, большевистскую волю. А большевистская воля — это самое могучее оружие, перед которым отступали и отступают все трудности и прогады.

Самостоятельное изучение марксизма-ленинизма должно встретить живейшую поддержку со стороны партийных организаций. Все условия для этого у нас есть. Нужно пустить в ход печатную пропаганду, оказать методическую помощь, организовывать консультации, ответы на вопросы и так далее. Коммунист, самостоятельно изучающий теорию, должен иметь все возможности для того, чтобы уяснить себе те или другие недоуменные вопросы, возникающие в процессе чтения. Вот об этой стороне дела нужно местным партийным организациям позаботиться прежде всего. От этого зависит очень и очень многое.

К сожалению, такая забота свойственна еще не всем партийным организациям. Есть, оказывается, такие организации, такие руководители, забота которых о партийной пропаганде свелась к вопросу: «а как же контролировать читающих?» Таких руководителей эта мысль терзает и мучит. Как это так, рассуждают они, разве можно без учета и проверки, а вдруг читать не будут? Сомнения эти уже находят свое отражение и в практике. Например, в Алма-Ата партером паровозного депо придумала особую «форму» проверки инспекти-

Вручение орденов Союза СССР

Вчера, 27 ноября, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин в присутствии ряда членов Президиума вручил ордена награжденным бойцам, командирам и политработникам Красной Армии, Военно-Морского Флота и войскам НКВД.

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героичество вручены грамоты о присвоении звания Героя Советского Союза и ордена Ленина полковникам Ф. П. Польшину и А. С. Благовещенскому.

Далее вручаются ордена большой группе участников боев у озера Хасан.

Ордена Красного Знамени вруча-

ются коммору Г. М. Штерну, дивизионному комиссару Ф. А. Семеновскому и комбригу — Герою Советского Союза П. В. Рычагову.

Наши люди, — говорит товарищ Штерн — преданы делу партии, делу Ленина — Сталина, готовы в любую минуту разгромить врага на его собственной территории.

Ордена Ленина вручаются награжденным за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество проявленные при обороне района озера Хасан, лейтенанту Г. В. Зимину, политруку М. И. Кудрову, политруку Н. М. Малахову и красноармейцу И. И. Сотникову.

М. И. Калинин горячо поздравил награжденных и пожелал им новых успехов в дальнейшей работе. (ТАСС).

ЦК КП(б)У о постановке партийной пропаганды

КИЕВ, 26 ноября. (ТАСС).

Исходя из постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды, в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», ЦК КП(б)У постановил объединить Отдел пропаганды и агитации и Отдел печати ЦК КП(б)У в единый Отдел пропаганды и агитации ЦК КП(б)У.

ЦК КП(б)У обязал редакции газет «Коммунист», «Советская Украина», «Комсомолец Украины», «Сталинское племя» подобрать во вновь организуемые отделы пропаганды проверен-

ных, теоретически подготовленных работников.

Обкомам и горкомам партии предложено приступить к организации лекторских групп, создать семинары пропагандистов для кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о семинарах и приступить к подбору пропагандистов.

Отделу пропаганды и агитации ЦК КП(б)У совместно с Наркомпросом Украины поручено подобрать к началу 1939-40 учебного года руководителей кафедр марксизма-ленинизма.

КИРОВСКИЕ ДНИ В СТАЛИНСКЕ

В четвертую годовщину со дня злодейского убийства троцкистско-бухаринскими наймитами фашизма пламенного босса, пламенного революционера — большевика Сергея Мироновича Кирова в цехах завода и городских организациях проводится большая работа и агитация.

Партком первого механического цеха для проведения бесед, докладов в бригадах и на избирательном участке выделил 4 докладчиков. Инженер-коммунист т. Абташев сегодня на избирательном участке для рабочих и домохозяек сделал доклад о деятельности Сергея Ки-



Тов. Василенко Ф. Д. — стахановец, лучший составитель железнодорожного цеха КМК. Фото Перевалова.

Горжусь своей профессией

Осенью, в начале занятий я взял обязательство добиться к концу учебного года 100-процентной успеваемости учащихся своего класса. За первую четверть я выполнила свое обязательство — наш класс за лучшую успеваемость и отличную дисциплину получил переходящее красное знамя по 1 и 2 классам.

Мой успех в работе — успех всего класса, всей школы. Методы, которыми я пользуюсь, доступны каждому учителю. Прежде всего, они заключаются в том, что я целиком

В улучшении качества работы мне много помогает систематическая связь с родителями. В течение четверти я провела два родительских собрания, у многих учащихся побывала дома, особенно у отстающих.

Много уделяю внимания тем детям, которые отстают на уроках, помогаю им и на уроках и после уроков. Провожу также работу с отличниками. Достигнутые мною успехи еще незначительны, они являются только началом. Мне еще много предстоит работать вперед.

Сообщение ТАСС

Ряд бесед, имевших место за последнее время между Народным комиссаром иностранных дел товарищем Литвиновым и послом Польской республики господином Гржибовским, выяснил, что:

1. Основой отношений между Польской республикой и Союзом Советских Социалистических Республик остается и впредь во всем своем объеме все существующие договоры — включая и договор о ненападении, подписанный в 1932 году, и что этот договор, заключенный на пять лет и продленный на дальнейший срок до 1945 года, имеет достаточно широкую основу, гарантирующую нерушимость мирных отношений между обоими государствами.
2. Оба правительства отнесутся положительно к расширению взаимных торговых оборотов.
3. Оба правительства согласны в необходимости положительного разрешения ряда текущих вопросов, вытекающих из взаимных договорных отношений, а в особенности вопросов, не получивших еще разрешения, а также ликвидации вооруженных инцидентов.

Сообщение агентства Гавас

Париж, 25 ноября (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее правительственное сообщение: «В департаментах Нор Сены и Нижней Сены происходят забастовки, сопровождающиеся занятием заводов рабочими. В департаменте Нор забастовкой охвачено 25 заводов с общим количеством 12 тысяч рабочих и в департаменте Сены — 10 заводов с 5,5 тысячами рабочих. В департаменте нижней Сены бастуют рабочие 19 предприятий. Полиция очистила территорию всех этих заводов от рабочих. Удаление рабочих, занявших заводы Рено, продолжается».

Кроме того, министерство общественных работ сообщает, что вследствие забастовки железнодорожников, металлистов и горняков в районе Анжера, близ бельгийской границы, фактически

тимальные организации обязаны уделять этому вопросу серьезное внимание. Необходимо разбить вредный предрассудок, будто научиться марксизму-ленинизму можно только в кружке, будто овладение революционной теорией неосуществимо для большинства коммунистов. Партийные организации должны преодолеть подобные предрассудки, привить инициативу кадрам в изучении теории, укрепить уверенность в своих силах, всячески помочь им в овладении марксизмом-ленинизмом.

Если наши кадры добились таких колоссальных результатов в овладении техникой, если мы сумели создать свою интеллигенцию, успешно работающую во всех областях науки и культуры, то нет никаких оснований сомневаться в способностях наших кадров к овладению марксистско-ленинской теорией. Центральный Комитет партии, требуя умения руководствоваться теорией при разрешении практических вопросов, указывает:

«Ошибочно думать, будто задача овладения теорией посильна лишь небольшому кругу работников. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело насущное. Именно: теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма».

Овладение марксистско-ленинской теорией — дело насущное! Знания придут, конечно, не сами по себе, а приобретаются в результате упорного, организованного труда, нужно учиться так, как учились старшее поколение большевиков, как учились Ленин и Сталин. С карандашом в руках изучать первоисточники, делать записки прочитанного, вновь и вновь возвращаться к вопросам, обогащаясь знаниями, расширяя свое представление о предмете, изучать действительность, видеть новые факты, обобщать и анализировать явления. И стоит лишь прикинуть, что сокровищнице марксизма-ленинизма, стоит лишь почувствовать вкус теории, как появится непреодолимое стремление овладеть всем идейным богатством большевизма. Тогда правильное разрешение практических вопросов будет вытекать из марксистско-ленин-

ские можно без учета и а вдруг читать не будут? Сомнения эти уже находят свое отражение и в практике. Например, в Алма-Ате партком паровозного депо придумал особую «форму» проверки инженерно-технических работников, самостоятельно изучающих «Историю ВКП(б)». Большой лист бумаги, озаглавленный «показатели индивидуального изучения» «Краткого курса истории ВКП(б)», аккуратно расчерчен на графы: номер по порядку, фамилия, должность, время сдачи зачета и оценка по главам. В этом же городе в парторганизации паромата совхозов коммунистам было дано такое «разъяснение»: индивидуальное изучение «Истории ВКП(б)», это значит, что будут вызываться в Дом партийного просвещения для сдачи экзаменов. Неудивительно, что после такого «разъяснения» часть коммунистов, из явивших желание работать самостоятельно, попросилась обратно в кружки. О такого же рода фактах сообщают из Крыма и из некоторых других мест.

Несомненно, что здесь сказывается инерция работать по-старому, стремление изобрести какую-то форму принудительной учебы. Люди еще не успели почитать, как следует, только входят во вкус теории, возвращаются к прочитанным главам, делают заметки о необходимой литературе, а тут уже появились любители всяких экзаменов, проверок и так далее. Такой формально-бюрократический, казенный подход к перестройке пропаганды отнюдь не будет способствовать интересу к изучению теории, такой подход может лишь тормозить живое и великое дело. Надо скорее освободиться из плеча старых методов пропаганды, идти вперед, а не цепляться за старое.

Задача состоит в том, чтобы развить интерес к изучению теории, разложить всю важность, всю политическую необходимость овладения большевизмом, чтобы сама атмосфера в партийных организациях заставляла коммунистов почувствовать величайшую ответственность за свое политическое образование, чтобы коммунист, который не учится, чувствовал жгучий стыд за свое политическое невежество. Вот на чем будут проверяться руководители партийных организаций, вот где основной показатель правильного понимания партийных директив.

Изучение нашими кадрами марксизма-ленинизма — дело большой политической важности. Надо настойчиво и упорно работать над овладением марксистско-ленинской теорией, смело выискивать в законах общественного развития и политической борьбы, упорно учиться искусству большевистских побед.

бухариновскими нажимками фашизма пламенного борца, пламенного революционера — большевика Сергея Мироновича Кирова в цехах завода и городских организациях проводится собрания рабочих и служащих. Парторганизация домашнего цеха наметила провести 30 ноября и 1 декабря собрания рабочих и инженерно-технических работников в бригадах и сменах, посвященные памяти лучшего из лучших сынов нашей социалистической родины Сергея Мироновича Кирова. Партком выделил докладчиков инженеров-коммунистов гг. Домьянского, Кузьмина, Паско, которые на рабочих собраниях расскажут о жизни и деятельности тов. Кирова.

Мой успех в работе — успех всего класса, всей школы. Методы, которыми я пользуюсь, доступны каждому учителю. Прежде всего, они заключаются в том, что я целиком отдаюсь своему делу, люблю детей. Горжусь своей работой. В школе я работаю 6 лет. В своей работе стараюсь использовать опыт лучших учителей, много читаю методической и другой литературы.

Большое значение придаю тщательной подготовке к урокам. Готовясь к урокам, обязательно учитываю как полнее, лучше и яснее объяснить детям новый материал. На уроках тщательно проверяю и разбираю детские работы.

Кроме работы в классе, веду общественную работу. В конце октября я была выбрана в комитет комсомола. Мне поручена работа с пионерами. Сделано еще мало, думаю и эту работу наладить. Руководжу кружком полнотрамоты для младшего технического персонала. Руководжу также хоровым кружком учащихся 3 и 4 классов.

К. Ф. ЧЕРНИКОВА,
учительница первого класса
средней школы № 8.

них. Задание рабочих, занятых заводы Рено, продолжается. Кроме того, министерство общественных работ сообщает, что вследствие забастовки железнодорожников, металлургов и горняков в районе Анзен, близ бельгийской границы, фактически прекращена эксплуатация шахт. Министр подписал декрет о том, что в связи с создавшимся положением, правительство берет управление шахтами в свои руки.

В ответ на это горняки Анзена объявили на завтра всеобщую забастовку. Агентство далее сообщает, что в связи с многочисленными инцидентами и напряженным положением в районе города Деэн (близ Анзена), начальник полиции района имел встречу с депутатом Дезезом, представителями профсоюза металлургов и мэром города. Было решено, что моторизованная полиция будет отозвана из города, при условии, если бастующие рабочие, занявшие предприятия, добровольно их очистят. После отъезда жандармерии толпа в 3.500 человек прошла по всему городу и двинулась к мэрии.

В Блянкюре (предместье Парижа) 20-тысячный отряд полиции удалил рабочих с заводов Рено. При столкновении ранено несколько человек, в том числе около 10 полицейских. Около 10 часов вечера 2 тысячи рабочих снова заняли несколько цехов. Арестовано 200 рабочих. Около 100 забастовщиков заняли заводы Блерао и Пюто.

Профсоюз металлистов Парижского района обратился к рабочим с призывом не расширять преждевременно движения и ожидать решения Всеобщей конфедерации труда.

В заключение агентства Гаваз сообщает, что ввиду отсутствия министра внутренних дел Сарро, не вернувшегося из Анкары, декретом президента республики обязанности министра внутренних дел временно возложены на Даладе.

**РЕШЕНИЕ ВСЕОБЩЕЙ
КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА
ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВСЕОБЩЕЙ
СТАЧКИ**

ПАРИЖ, 25 ноября. (ТАСС). Закончившееся вечером заседание административной комиссии Всеобщей конфедерации труда приняло решение, протестующее против насилиев, учиненных правительством над бастующими рабочими. Административная комиссия призывает рабочих избегать преждевременных действий и строго следовать указаниям руководящих профсоюзных органов.

Административная комиссия решила объявить 30 ноября 24-часовую всеобщую стачку протеста против чрезвычайных декретов правительства. Служба здравоохранения и охрана предприятий будут работать. Одновременно административная комиссия объявила, что стачка не носит политического характера.

По Советскому Союзу

Продовольственная помощь рабочих и служащих СССР детям республиканской Испании

МОСКВА, 27 ноября. (ТАСС). Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановил, за счет поступивших сборов в пользу детей республиканской Испании, закупить и отправить в Испанию 300 тысяч пудов пшеницы, 100 тысяч банок молочных и мясных консервов, тысячу пудов сливочного масла, 5 тысяч пудов сахара.

САХАРНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КАЗАХСТАНА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН

Сахарная промышленность Казахстана на месяц раньше, чем в прошлом году, выполнила годовей план, дав стране 414 тысяч центнеров сахара. Заводы республики обязались дать сверх плана больше 130 тысяч центнеров сахара. (ТАСС).

ЖЕТОН УЧАСТНИКА ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Участникам Всесоюзной переписи населения будут выданы специальные жетоны, которые изготовит Ленинградский монетный двор.

Жетон участника переписи представляет собой восьмигранный металлический знак с вытравленной на нем подписью: «СССР, Всесоюзная перепись населения 1939 г.». (ТАСС).

3.667 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

Трест «Барагандауголь» досрочно выполнил одиннадцатимесячный план. Добыто 3.667.448 тонн угля. (ТАСС).

10-ТЫСЯЧНЫЙ ТРАКТОР „СТЗ-НАТИ“

22 ноября с конвейера тракторного завода (Сталинград) сошел десятилетний трактор марки «СТЗ-НАТИ». Ежедневно с конвейера сходят 47 тракторов, вместо 45 по плану.

Коллектив завода обязался в ноябре выпустить 50 тракторов сверх плана. (ТАСС)



Молодой советский композитор В. М. Юровский написал оперу «Дума про Опанаса», принятую к постановке в Большом театре. Сейчас композитор заканчивает партитуру и работает над музыкой для кинофильмов «Веселая Москва» и «Высокая награда». Союзфото.

Строительство 50 угольных шахт

Паркомат тяжелой промышленности приступает к строительству в разных районах Союза 50 небольших угольных шахт. Новые шахты при полной мощности будут давать 4,5 миллиона тонн угля в год.

Сооружение 22 небольших угольных шахт возложено на всесоюзное объединение «Шахтстрой», остальных — на Главное управление угольной промышленности и Метрострой. Объединение «Шахтстрой» приступило к организации управлений новшахтного строительства. Готовится к строительству и Метрострой, при котором также создается управление новшахтного строительства. В ближайшие дни на места выедут отряды метростроителей. (ТАСС).

МИЛЛИОНЫ БАНКОВ РЫБНЫХ КОНСЕРВ

ВЛАДИВОСТОК. (ТАСС). Консервные заводы Дальнего Востока в этом году выпустили 51.155 тысяч банок рыбных консервов. Только в консервах сардин в прованском и рафинированном масле выработано более 9 миллионов банок.

Впервые в этом году выработано 200 тысяч банок обжаренной в рафинированном масле кэмбалы и 670 тысяч банок рыбной фрикадели.

Крабоконсервные заводы Дальнего Востока дали 13 миллионов банок крабовых консервов.

ХРОНИКА

СНК Союза ОСР утвердил товарища Степанова С. А. заместителем Народного Комиссара Машиностроения СССР. (ТАСС).

НОВЫЕ ШКОЛЬНЫЕ КАРТЫ И АТЛАСЫ

Картографические предприятия Главного управления государственной печати и картографии НГЗД выпустили за последнее время по заданию правительства серию основных школьных географических карт (всех частей света, СССР, мира). Карты выпущены массовым тиражом.

Скоро будут изданы новые географические карты (европейской части СССР, климатические, растительности). Составляются 40 исторических карт для всех классов начальной и средней школы. Для начальной школы выпущена карта Киевской Руси.

Скоро выйдет «Географический атлас для начальной школы». Он содержит большое количество ярко оформленных и интересно подобранных карт и иллюстраций. («Правда»).

★ ★ ★

По области

В Судженском сельсовете, Анжеро-Судженского района, организован новый колхоз. Колхозники обобществили лошадей и сельскохозяйственный инвентарь. На общем собрании колхозники единодушно решили назвать колхоз именем 21 годовщины Октября.

26 ноября в Купино открылась пятидневная колхозная ярмарка. В первый день на ярмарку прибыло около 200 повоз и 50 автомашин. Колхозники привезли много скота, мяса, молока, хлеба, овощей. Мясо стоит 3 рубля килограмм, пшеница — 2 рубля 50 копеек за пуд. (ОблТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Новые комсомольские руководители

Отчетно-выборные комсомольские собрания в цехах завода, в городских предприятиях и учебных заведениях закончились. Выборы прошли на высоком идейно-политическом уровне. Комсомольцы принимали активное участие в обсуждении отчетных докладов, подвергли большевистской критике работу комитетов и внесли много ценных предложений по улучшению внутрисюзной работы.

Ход выборов руководящих комсомольских органов в первичных организациях Сталинска показал, что политическая активность наших комсомольцев значительно возросла. В своих выступлениях на отчетно-выборных собраниях члены ВЛКСМ предъявляли большие требования в деле воспитания комсомольцев и несоюзной молодежи. С большим воодушевлением комсомольцы рассказывали о своем активном участии в выборах Верховных Советов Союза ССР и РСФСР агитаторами среди избирателей, членами, секретарями и председателями участковых комиссий.

По-деловому, всесторонне комсомольцы подходили к выдвижению и обсуждению кандидатур в новые составы комитетов. Во всех организа-

циях нашего района в новые составы комитетов избраны лучшие комсомольцы — производственники, на деле показавшие свою способность работать и преданность комсомолу.

Из 9 членов комитета ВЛКСМ внутризаводского транспорта — 8 избраны впервые. Секретарем избран машинист комсомольского паровоза — мастер первого класса тов. Морозов. В теплоэлектростанции в состав нового комитета избраны 7 человек, все они являются стажерами и активистами в общественной жизни. Во втором механическом цехе все 5 членов комитета ВЛКСМ избраны впервые.

Из 36 цеховых организаций завода только в 11 организациях остались старые секретари комитетов. В остальных цехах секретарями избраны новые люди. Такие же результаты и по городским предприятиям. Из 57 первичных организаций избраны в 38 секретарями впервые.

Задача городского и заводского комитетов ВЛКСМ — ежедневно оказывать помощь комсомольцам, выдвинутым на руководящую комсомольскую работу.

В. ТЕРЕХОВ.

УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ НАД КНИГОЙ

Некоторые партийные руководители первичных организаций и пропагандисты Сталинска неправильно поняли постановление ЦК ВКП(б) и механически распустили партийные кружки. Не так поступили мы в кружке изучающих историю ВКП(б) при центральной библиотеке. Я как пропагандист решил посоветоваться со своими слушателями. В беседе мы установили, что многие товарищи никогда самостоятельно над книгой еще не работали, конспектов не составляли, что в этом им нужна помощь.

26 ноября на заседании кружка мы обсудили статью, напечатанную в «В помощь партучебе» № 29, «Как Ленин работал над книгой». Прочитали статью из журнала «Спутник

познали мнениями. Тов. Багаевская в своем выступлении сказала:

—Прочитывая тему, я старалась записывать как можно больше и у меня получалось, что все — главное. Имея на руках такую запись, трудно выразить кратко основные мысли по какому-либо узловому вопросу.

Комсомолка т. Терентьева заявила нам, что она совсем никогда не конспектировала прочитанное, а пыталась все запомнить. Такая система вела к зубрежке, а не к глубокому изучению истории партии.

Внимательный просмотр ленинских конспектов и изучение опыта работы Ленина и Сталина над книгой поможет многим, не имеющим навыков самостоятельной работы над книгой, перейти к глубокому само-

Сельским коммунистам — большевистскую закалку

В партии я состою с 1927 года. Партия помогла мне, бывшему неграмотному, забитому крестьянину-бедняку, получить образование и стать советским интеллигентом. Я окончил фельдшерскую школу. С 1933 года работаю фельдшером в селе Сосновке. Благодарна, почетная работа — беречь здоровье трудящихся. Все силы, знания и опыт свой я отдаю колхозному крестьянству, на охрану здоровья колхозников и их детей. Кроме оказания помощи больным, веду большую общественную работу по охране здоровья трудящихся. Колхозники высоко ценят труд медицинских работников, оказывают им большое доверие. Меня избрали членом сельсовета, где я руковожу секцией революционной законности, редактирую стенную газету. Ко мне колхозники идут за советом и с жалобами. На все нужно только и правильно ответить, все правильно разрешить. Но чтобы правильно, по-партийному разрешить вопросы, решать их без ошибок, необходимо непрерывно, постоянно работать над повышением своего идейно-политического уровня, овладеть марксизмом-ленинизмом.

Каждый год нас всех без разбора зачисляли в партийные кружки изучать историю партии. Каждый год начинали изучать историю ВКП(б) с начала. Изучим 3 — 4 темы, наступит весна и вся работа по политическому образованию прекращается. Осенью вновь организуются кружки и опять начинаем историю ВКП(б) с первой темы. Также поступили и в этом году. Весной и летом ничего не делали, а сейчас парторг т. Шиницын создал кружок. В него без разбора и индивидуально-го подхода к людям, в обязательном порядке зачислили всех коммунистов и комсомольцев и несколько беспартийных активистов, в том числе и интеллигенцию села. Приходишь в этот кружок, дают задание, а потом



Тов. П. А. Берляков.
Фото Шестернина.

пропагандист т. Шиницын по очереди всех спрашивает. Кто не ответил — садится, а кто неправильно ответил на заданный вопрос тоже никто не замечает. Никаких вопросов и ответов в кружке не практикуется. Так занимаемся и до сегодняшнего дня. Такая учеба мало что может дать.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) т. Москвин и пропагандисты горкома не находят времени помочь коммунистам села в овладении большевизмом. Существует полная бесконтрольность за работой кружков и о них тов. Москвин, очевидно, знает только по сводкам парторга. Ни лекций, ни консультаций мы не получаем. А это можно организовать. В деревне часто бывают некоторые члены бюро горкома ВКП(б), коммунисты из партийного актива. Они иногда живут месяцами, интересуются очередными хозяйственными кампаниями, накачивают нас за хлебоуборку, хлебодачу, берет зяби и т. д. А поинтересоваться, как растут сель-

ские коммунисты политически, до этого у них руки не доходят. Занимаясь мелочью, никому ненужной опекой, они забывают о главном, о политическом воспитании коммунистов села.

Постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)» обязывает партийных руководителей помочь нам организовать самостоятельное изучение истории ВКП(б). Кружки должны быть обеспечены высококвалифицированными пропагандистами. Можно проводить и лекции по истории ВКП(б), истории СССР, которые охотно будут слушать партийные и непартийные большевики деревни.

А. П. БЕРЛЯКОВ — фельдшер с. Сосновки.

ОТРЯД БЕЗ ВОЖАТОГО

В начале учебного года комитет ВЛКСМ механического цеха № 1 (секретарь т. Булычев) выделил в 26-ю неполную среднюю школу пионервожатых. Но ни члены комитета, ни сам т. Булычев не интересуются работой выделенных им комсомольцев. Вожатый Бухлаева, которая должна руководить нашим отрядом, единственный раз в конце первой четверти навестила нас и больше не является.

Мы, как и все пионеры, желаем активно участвовать в общественной жизни, бороться за организованный, сплоченный отряд, за высокую успеваемость и дисциплину в классе. Но нам никто в этом не помогает. Просим горком ВЛКСМ заставить наших шефов улучшить работу с пионерскими отрядами.

Пионеры 5-го класса 26 неполной средней школы: РЕЗНИКОВА, ПЕТРАНЦЕВА, ПАТЦЕРЕВА, КАРАСЕВА, ЗЫКОВА, ВОЛЮБЕВА, СЕРЕБРЕННИКОВА, КУЛАКОВА, ЕЖОВА, ГОВОР.

День в парткабинете

С утра парткабинет, как и всегда, пустует. Нет ни посетителей, ни заведующего парткабинетом тов. Селезнева. Технички сидят у дверей друг против друга и мирно беседуют. Это их обязанность охранять пустующие обширные коридоры и сообщать посетителям, что здесь никого нет. По телефону находим т. Селезнева. Он с очередным визитом у заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Москвина. Такие встречи у них происходят ежедневно. Разговаривают о перестройке работы парткабинета в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. Именно, пока разговаривают.

Правда, составлен план работы партийного кабинета. План не плохой. Предусмотрена ежедневная консультация по истории ВКП(б), указаны люди, которые должны консультировать, и даже указаны часы, 25 ноября с 7 час. вечера по плану для партийного актива должна читаться лекция о развитии капитализма в России по книге товарища Ленина. Но ни консультанта, ни лектора в указанное время не было.

В 6 часов вечера в парткабинете людей было больше, чем утром. Пришли Селезнев и Грек. Свое одиночество они объясняют просто: «Нам не дают лекторов, не дают консультантов» и ссылается на бюро горкома партии, которое, мол, медлит с утверждением списков лекторов и консультантов.

В 7 часов 30 минут вечера парткабинет пустует, тт. Селезнев и Грек пошли на совещание в горком. Так покинули парткабинет последние его посетители. Возможно, что 25 ноября был день не характерный для работы парткабинета. Мы проверили ряд предыдущих дней. И что же? Как две капли воды, однообразны дни парткабинета.

23 ноября также намечалась консультация. Консультировать должны были тт. Гусев, Соловьев и Минаков. Но никто из них консультации не давал. Намечалась лекция. Лекцию должен был читать т. Кучеров для слушателей горсовета. Слушатели гор-

читать лекции и давать консультации. В этом, конечно, виноват Селезнев, который составил план, не сумевшим сообщить товарищам, что им поручено прочитать лекции, консультировать и т. д.

Нас удивляет одно, какие еще требуются решения горкома партии для т. Селезнева, чтобы выполнял то, что намечается планом, зачем ему тогда составлять планы, ежедневно ходить к Москвину и пустословить о перестройке работы? Разве только для того, чтобы чем-либо занять себя, как-либо «убить время».

Работы — неочятый край и оказывается нашлись празднично-шаталючие, не находящие для себя дела люди. Быть может Селезнев не знает с чего начать? Но он мог бы взять опыт других парткабинетов, например, Новосибирского дома партийного просвещения. Там помещенье и наглядные пособия не богаче. Но зато каждый кабинет днем и вечером полон посетителями. Люди всех профессий берут книги, газеты и тут же располагаются читать, на непонятные вопросы они тут же получают исчерпывающие ответы. Сама обстановка в Доме партийного просвещения заставляет человека работать над собой.

Наш партийный кабинет совершенно оторван от интеллигенции города. Это — результат дикого, махачевского отношения к ней со стороны заведующего парткабинетом т. Селезнева, который устанавливал такой порядок, что студенты СМИ, педагоги и учащиеся педучилища прямо выгонялись из стен парткабинета под предлогом, что парткабинет существует только для партийного актива. И, конечно, подобное хулиганское отношение к интеллигенции нельзя заглаживать тем, что в плане один раз в месяц Селезнев намечал лекцию для интеллигенции, да и то не потрудились сообщить слушателям, а также и лекторам о лекции.

Можно ли после всех этих фактов тов. Селезневу жаловаться на нестаток постановлений бюро горкома партии!

Надо сказать, что заведующий отделом пропаганды и агитации



мы обдумали статью, подготовили ее в «В помощь партучебе» № 29, «Как Ленин работал над книгой». Прочитали статью из журнала «Спутник агитатора», как нужно готовиться к докладу. После этого я рассказал, как сам работаю над книгой. Сначала я прочитываю полностью всю главу, во время чтения делаю замечания, подчеркиваю важные места и делаю записи в тетрадь. Затем ставлю узловые вопросы и составляю конспект.

После этого мои слушатели обменялись мнениями, подготовили и дали работы Ленина и Сталина, подготовили книгу, которую поможет многим, не имеющим навыка самостоятельной работы над книгой, перейти к глубокому самостоятельному изучению основ марксизма-ленинизма. В этом должны оказать большую помощь квалифицированные пропагандисты и консультанты. Плох будет тот партийный руководитель, который не поможет коммунистам и беспартийным перейти к самостоятельной работе по изучению истории ВКП(б).

Пропандист А. БУСЫГИН.

Л. ГАНИЧЕВ

Музей С. М. Кирова в Ленинграде

Вблизи прямого, как стрела, Кировского проспекта, надвигаясь Петропавловской крепости, видны сквозь деревья парка очертания небольшого красивого особняка. Здесь в 1917 году находился штаб большевистской партии. С балкона этого особняка Владимир Ильич Ленин призывал рабочих, солдат и матросов красного Питера к борьбе за социалистическую революцию.

Сейчас в этом особняке помещается музей С. М. Кирова, недавно созданный по решению ЦК ВКП(б). Славная жизнь пламенного трибуна пролетарской революции, любимца партии и советского народа, отражена в собранных музеем ценных материалах и реликвиях. Исторические документы, фотографии, картины, скульптуры, макеты, личные записи и вещи Сергея Мироновича расположены в четырехэтажных залах музея в историко-хронологической последовательности. В первом зале (1886 — 1907 гг.) посетитель знакомится с детскими и юношескими годами Кирова. Небольшая картина художника Платунова, макет и фотографии изображают занесенный снегом город Уржум, в котором протекало безотрадное сиротское детство С. М. Кирова. Ученические тетради, чертежи, аттестат об окончании Казанского низшего технического училища показывают настойчивое стремление юного Кирова к знаниям.

Рапо и серьезно закружался юный Киров над окружающей его суровой действительностью. Описывая в одном из своих писем невыносимые условия быта рабочих на свечном заводе Крестовникова в Казани, сем-

надцатилетний Киров спрашивает: «Зачем это один блаженствует, ни черта не делает, а другой никакого отдыха не знает и живет в страшной нужде?»

Пылкий разум и благородное сердце помогли молодому Кирову найти ответ на этот вопрос. Еще в ученические годы он печатает и распространяет революционные прокламации, а с 1904 года навсегда соединяет свою жизнь с партией Ленина — Сталина. В витрине выставлены книги, которые жадно поглощал и изучал юноша Киров в годы, когда складывалось его большевистское мировоззрение. Среди этих книг — «Коммунистический манифест», «Капитал» Маркса и «Что делать?» Ленина.

Живая революционная теория марксизма-ленинизма была для молодого революционера не мертвой догмой, а боевым руководством к действию. В подпольных кружках он готовит рабочих к восстанию против царизма, участвует в вооруженной демонстрации в Томске, борется в рядах боевой дружины. За 1905 — 1906 годы полиция трижды арестует Кирова. Макет подпольной типографии, революционные листовки, документы — полицейских архивов, фотографии, картины художников М. И. Авялова, А. Н. Дешальдо, Н. Н. Рабинина отражают напряженную революционную борьбу Кирова в годы первой русской революции.

Следующий зал музея охватывает революционную борьбу Кирова в 1907 — 1917 годы. Реакция временно торжествует победу. Уйдя в глубокое подполье, большевики пе-



К четвертой годовщине злодейского убийства закланными врагами народа пламенного трибуна Пролетарской революции Сергея Мироновича Кирова. На снимке: картина художника А. Н. Яр-Кравченко «По этапу».

уставно собирают силы для нового подъема революционного движения. Выйдя из тюрьмы, Киров не прерывает партийной работы. Провал организованной им в Томске типографии, вынуждает его переехать во Владикавказ, где он вновь разворачивает подпольную революционную деятельность. Ее прерывает в 1911 году новый арест — тюрьма во Владикавказе и в Томске. Фотографии, полицейские документы, картина художника Яр-Кравченко («По этапу») и другие показывают революционный путь Сергея Мироновича за эти годы.

Экспозиция третьего зала посвящена 1917 — 1918 гг. Киров — один из руководителей Владикавказского совета. В полнометровом размере владикавказской газеты «Красное Знамя» за 17 (4) ноября 1917 г. напечатан доклад делегата второго Всероссийского съезда Советов тов. Кирова о Великой Октябрьской социалистической революции. В строках газетного отчета запечатлена страстная вера пламенного борца революции в победу и торжество дела социализма.

В сложной обстановке многоплеменного Северного Кавказа, раздираемого межнациональной рознью, Киров умело и мудро вел тактику объединения горцев вокруг советской власти, против казачьей и горской буржуазно-помещичьей контрреволюции. Это иллюстрируется многочисленными документами и экспонатами.

С глубоким волнением читает посетитель в следующем зале музея гордые кировские слова: «...пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским».

Горящие революционным пафосом обращения Временного военно-революционного комитета за подписью С. М. Кирова, его пламенные выступления на митингах, законченные строки фронтовых депеш и приказов штаба и полкотдела XI армии ярко рисуют кипучую деятельность боевого руководителя обороны Астрахани, пролетарского полководца С. М. Кирова.

В этом зале, овеянном воспоминаниями о героических подвигах Красной Армии, много интересных и дорогих реликвий. Рядом с кожаной курткой Сергея Мироновича — номер «Правды» от 9 сентября 1919 года со статьей С. Кирова «Депики на Кавказе». Тут же победная кировская телеграмма В. И. Ленину, в которой он 1 декабря 1919 года радостно сообщает о полном разгроме белого астраханского казачества и об огромных трофеях, захваченных XI армией.

Пятый зал музея охватывает последние годы гражданской войны — 1920 и 1921. На фотографии — первый красный бронепоезд, проехавшийся в Баку.

Дипломатический паспорт, папка с копиями писем С. М. Кирова товарищам Ленину и Сталину, дипломатические ноты советского посольства в Баку.

Проводя в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, Киров заботливо выращивает местные кадры, помогает расцвету социалистической культуры советского Азербайджана.

Несгибаемый большевик-ленинец, Киров беспощадно разоблачает и громит врагов партии и народа. Множество документов отражают его неустанную борьбу с национал-уклонистами и троцкистами. Документы рисуют облик верного ученика великих вождей революции Ленина и Сталина, его тесную дружбу с незабвенным Серго Орджоникидзе.

Наиболее широко освещена в музее жизнь Сергея Мироновича Кирова

и другие редкие исторические документы воспроизводят в памяти новый этап его деятельности — работу в качестве полпреда РСФСР в меньшевистской Грузии. Материалы шестого зала освещают замечательную разностороннюю деятельность С. М. Кирова за 1924 — 25 годы, как вождя большевиков и трудящихся советского Азербайджана. Фотографии разрушенных и подожженных белогвардейцами нефтяных вышек и резервуаров рядом со снимками механизированных и отвоинных большевиками у моря новых советских промыслов ярко свидетельствуют об огромной созидательной работе тов. Кирова на важнейшем хозяйственном фронте — в нефтяном Баку.

В залах ленинградского периода много интереснейших экспонатов. Они рисуют несомышленную энергию и исключительную роль Сергея Мироновича в борьбе за сталинскую индустриализацию, за социалистическое переустройство сельского хозяйства, за превращение города Ленина и Ленинградской области в мощную индустриальную базу нашей родины, в могучий форпост социализма. Небольшой макет «Дома в Хлебных», фотографии выросших в Заплярных новых электростанций, заводов и рудников отражают огромную роль Сергея Мироновича в освоении Севера.

В последних залах музея много новых, еще не опубликованных кировских документов. Все они говорят о тов. Кирове, как о преданном ученике и верном соратнике великого Сталина. Вот автограф Сергея Мироновича — несколько страниц из блокнота с подробным конспектом доклада товарища Сталина на апрельском (1929 г.) пленуме ЦК партии о правом уклоне в ВКП(б). В записях Кирова подчеркнуты слова: «Умирающий класс не уходит спокойно. Капитализм, слабей, сопротивляется».

В залах второго этажа музея, показывая деятельность Кирова, как боевого, любимого вождя трудящихся Ленинграда, его борьбу с заклятыми врагами народа — зиновьевским и троцкистско-бухаринскими бандами. Вот план Ленинграда. На нем отмечены предприятия, где выступал Сергей Миронович: 15 речей на фабриках и заводах в течение одного месяца, 149 больших выступлений за два года! Полный глубочайшей веры в правоту учения Ленина — Сталина и ненависти к его врагам, пламенный трибун революции перед лицом трудящихся города Ленина беспощадно срывал маски с иудинных дел троцкистско-зиновьевской сволочи.

Надо сказать, что заведующий отделом партпропаганды и агитации горкома партии т. Москвин мало в чем помог работникам парткабинета. Он превратил их в людей, занимающихся одошеением с явке на пропагандистские семинары и семинары агитаторов. Пора постановление ЦК ВКП(б) выполнять не количеством резолюций, а деловой практической работой.

И. КРЮЧКОВ.

Большая картина художников Д. А. Налбандяна и В. А. Кузнецова отменно передает исторический момент, когда С. М. Киров с трибуны XVII съезда ВКП(б) — съезда победителей — взволнованно произносит свою знаменитую речь, полную любви и преданности великому Сталину, гнева и презрения к врагам народа, патриотизма и гордости за страну социализма. Внизу золотыми буквами запечатлены кировские слова: «Успехи действительно у нас громадные. Чорт его знает, если по-человечески сказать, так хочется жить и жить. На самом деле, посмотрите, что делается. Это же факт!».

И тем острее и больнее напоминает о неслыханном кровавом злодеянии, совершенном 1 декабря 1934 года. Тяжкую скорбь о поспешной утрате, священную ненависть к проклятым убийцам — паймтам фашизма — вызывает у посетителей музея траурный зал, где выставлены посмертная маска Сергея Мироновича Кирова, его окровавленная фуражка, венки, возложенные на его гроб.

В экспозициях соседнего зала показаны траурные дни в Ленинграде, Москве и по всей стране Советов. Незабываемо скорбное лицо товарища Сталина у гроба любимого друга и ученика. В почетном карауле праха Кирова — его ближайшие товарищи и боевые соратники: товарищ Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Жданов, бойцы Красной Армии, ученые, рабочие, работницы, юные пионеры.

В последнем зале музея лучезарный образ Кирова показан в больших полотнах работы художников Зверева, Платунова, Горбса, Самохвалова, в скульптуре, в графике в других произведениях искусства. Музей С. М. Кирова в Ленинграде — замечательный памятник докамальному большевику, любимцу партии и народа.

Всесоюзная перепись населения

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ В РАБОТЕ ПЕРЕПИСНЫХ ОТДЕЛОВ

Основная задача переписных отделов по Всесоюзной переписи населения состоит в том, чтобы уточнить границы переписных отделов, провести сверку правильности нанесения населенных пунктов на плане, разбить отделы на участки. А задача партийных, советских и профсоюзных организаций — развернуть массово-разъяснительную работу, рассказать трудящимся города и деревни цель и значение Всесоюзной переписи населения.

Что же в этом направлении делается в переписном отделе № 1, который находится в Сосновском сельсовете. Если взять массово-разъяснительную работу, то надо сказать, что парторганизация МТС и сельсовет кое-что делают. Проведено, например, кустовое инструктивное совещание председателей и секретарей сельсоветов по вопросу о переписи населения. С этим же вопросом проведено партийно-комсомольское собрание. В клубе оформили уголок по переписи населения.

А вот со сверкой границ нашего переписного отдела обстоит хуже. Проезжая по территории переписного отдела № 1, мы выявили большие расхождения между планом, представленным нархозучетом и действительностью. В плане по Березовскому сельсовету не нанесен кожевенный завод, где проживает 40

человек рабочих. А пасека колхоза «Коммунар» этого же сельсовета нанесена в противоположной стороне от действительности. Нет на плане поселка Усть-Толовая, кулестанов колхозов имени Чапаева, «4-я домна», «Строитель». Такое же положение и в других сельсоветах. Всего их в наш переписной отдел входит 6.

Надо сказать, что отдельные председатели сельсоветов и колхозов не только не помогают в работе, а просто издеваются над работниками переписного отдела. Всем известно, что работников переписных отделов обеспечивают транспортом — в городе хозяйственные организации, а в деревне колхозы и сельсоветы. Что же получается на самом деле? Председатель Костенковского сельсовета тов. Захаров не обеспечивает инструктора-контролера по переписи населения тов. Коркина подводой, в результате он не мог явиться на инструктаж. А тов. Котельников, председатель Березовского сельсовета, выделил такую лошадь для переписного отдела, у которой не хватало силы донести до Сосновки.

Позиция, которую заняли эти председатели, в корне неправильная и вредная. Переписным отделам надо помогать.

Н. КОНДАКОВ,
зав. переписным отделом № 1.

Выделено 27 агитаторов

Партийная и комсомольская организация городского совета в помощь отделу Нархозучета нашего района и переписным отделам выделили 27 комсомольцев и коммунистов агитаторами.

Все агитаторы распределены по переписным отделам, которые будут проводить массово-разъяснительную

работу среди населения в связи с предстоящей Всесоюзной переписью населения 1939 года.

Будут также проведены беседы, доклады в клубах, красных уголках и на участках переписных отделов. В подшефный колхоз «Знамя Ильича» горсовет выделил четырех агитаторов.

Слова расходятся с делом

Переписной отдел № 3, центр которого находится в селе Антоновке, приступил к подготовительным работам. Главным образом мы сейчас проводим уточнение населенных пунктов, входящих в границы нашего переписного отдела. Для этой цели на пленуме сельсовета была создана комиссия совместно перепис-

боты в переписном отделе, то Пензин категорически запротестовал. Он даже не отпустил тов. Писарева на инструктивное совещание.

— Я, директор школы, плашу вам заработную плату и куда вы не пойдете без моего распоряжения... — заявил он. — А если кому нужно нас, то пусть сначала вопрос согла-



Стахановцы трамвайного цеха (слева направо) председатель завкома союза трамвайщиков, комсомолец-выдвигенец из вагоновожатых Е. В. Кравченко, профорг бригады вагоновожатых А. М. Криволапов, бригадир службы пути С. В. Казанцев, слесарь подвижного состава Н. С. Дондуков. Фото Шестернина.

ПЯТИЛЕТИЕ ТРАМВАЙНОГО ДВИЖЕНИЯ В СТАЛИНСКЕ

29 ноября 1933 года в новом социалистическом городе Сталинске был пущен первый трамвайный вагон. Это была еще одна замечательная победа в строительстве нашего города.

Сегодня коллектив трамвайщиков отмечает пятую годовщину своей работы.

За пятилетие работы трамвая, коллектив трамвайного цеха добился хороших результатов по культурному обслуживанию трудящихся.

С начала пуска трамвайной линии, на трамваях перевезено 113 миллионов 809 тысяч 4261 пассажир. Если за первый год работы трамвая перевезено 20 миллионов 370 тысяч 900 пассажиров, то за 10 последних месяцев текущего года перевезено 24 миллиона 387 тысяч 500 пассажиров.

В трамвайном цехе я работаю с момента пуска трамвая в Сталинске. Сначала работал кондуктором, а в 1934 году стал работать вагоновожатым.

Работа вагоновожатого интересная, весьма почетная и ответственная. Нужно строго придерживаться графика движения трамвайного поезда, изучить профиль железнодорожных рельсов, от которого зависит развитие скорости движения и предотвращение крушений, как например, сход вагонов с рельсов.

Работая на первой линии Д03 —

Длина однопутного трамвайного пути с 20,4 километра (в 1934 году) выросла до 28 километров. В эксплуатации находятся 16 моторных и 28 прицепных трамвайных вагонов. Средняя эксплуатационная скорость вагона увеличилась за эти 5 лет на 6,7 километра в час.

За счет увеличения скорости оборота вагонов и большого сокращения аварий, коллектив трамвайщиков получил 4151,8 тыс. руб. экономии.

В начале этого месяца, к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции пущена новая линия, соединяющая Сталинск со Старокузнецком.

В трамвайном цехе 137 стахановцев и 60 ударников. Это — партийные и непартийные большевики, уверенно овладевающие техникой и

дающие высокую производительность. В цехе выросли замечательные, прекрасные люди. Тов. Нестеренко из рабочих-слесарей выдвинут на должность мастера. Он отлично справляется с работой. Вагоновожатый тов. Криволапов отличается образцовой дисциплиной, чистотой, культурным обслуживанием пассажиров. За 5 лет работы вагоновожатым он не имеет ни брака в работе, ни замечаний и взысканий. По-стахановски работают стрелочники т. Лысенко, слесари — Петрухин и Дондуков, электрик Шабалин и многие другие.

Коллектив трамвайщиков, встречая 5-ю годовщину пуска трамвая, взял обязательство и в дальнейшем работать еще лучше, без единой аварии.

А. КАРАЧЕВ.

Люблю свою работу

Вокзал, у меня не было ни одной аварии и несчастного случая за весь пятилетний стаж вождения поезда. Но расписание мы должны делать оборотный рейс вагона за 50 минут. Этому расписанию я строго придерживаюсь.

Водить трамвайный поезд надо осторожно, быть бдительным, чтобы не обить идущую изза поворота автомашину или пешехода.

За период своей работы я обучил многих молодых рабочих вождению поездов. Среди них, бывших моих учеников, сейчас работают самостоя-

тельно тт. Аксенов, Иваков, Маслов.

Помимо производственной работы, я выполняю общественные поручения, являюсь профоргом в бригаде. В моей бригаде все рабочие члены союза. Среди рабочих провожу массовую и политическую работу. Организовывал культпоходы в кино.

Отмечая 5-ю годовщину пуска трамвая в Сталинске своими личными достижениями, в дальнейшем я обязуюсь организовать работу по-стахановски всей бригаде.

А. М. КРИВОЛАПОВ, вагоновожатым.

СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ГОРЗДРАВА

На днях партийный комитет горздрава (секретарь тов. Боршувов) провел совещание редакторов и членов редколлегии стенных газет больниц, поликлиник и других учреждений отдела здравоохранения, на котором обсуждались предстоящие задачи низовой печати и практические вопросы организации работы редколлегии стенгазет. В этом году такое совещание партком создал третий раз.

На совещании редакторы поделились опытом своей работы, рассказали, как они практически организуют работу редколлегии и с какими трудностями встречаются в выпуске стенгазет.

Редактор стенгазеты поликлиники № 1 тов. Сальников рассказал, как он организовал свою работу.

— Редколлегия нашей газеты состоит из 5 человек, — говорит т. Сальников, — и каждый имеет определенное поручение. На каждый месяц составляем план работы, в который включаем основные вопросы работы коллектива. За организацию каждого материала отвечает член редколлегии. Имеем 8 человек рабочего актива, с которым проводим совещания, даем конкретные задания написать заметки по тому

или другому вопросу. С 15 октября и по 20 ноября мы выпустили 3 номера газеты. Существенным недостатком нашей работы является то, что мы мало показываем лучшие люди своей поликлиники. В ближайшее время этот недостаток мы постараемся устранить.

Не плохо работает стенгазета малярной станции. Член редколлегии этой газеты тов. Дубынина сообщила о том, что у них состав редколлегии новый и что рабочего актива еще не имеет, поэтому, газета выпускается с трудностями, мало материалов.

Тов. Толкуева (жизпропункт) поделилась опытом, как она добивается действительности заметок, помещаемых в газете.

— Иногда, — говорит она, — по несколько раз приходится напоминать администрации о принятии мер по нашим заметкам. Затем, когда по ним приняты меры, об этом сообщаем в газете.

Участники совещания вывели пожелание, чтобы парторганизация почаще созывала такие совещания, ставя на них вопросы практической работы стенгазет.

В. В.

К предстоящему выпуску мастеров соцтруда

В школе мастеров соцтруда обучается 2100 стахановцев, ударников и мастеров 1 класса. Большинство учащихся — партийный, профсоюзный и комсомольский актив. В школе обучаются стахановцы одиннадцати национальностей.

Знатные люди завода составляют основной костяк учащихся школы. Лучшие сталевары тт. Орлов, Батовский, Гузев, мастера доменных печей тт. Бойко, Ольховиков, Догадаев с успехом овладевают основами науки.

Итоги работы школы за истекшие три месяца таковы: посещаемость занятий составила 82 процента, успеваемость — 87 процентов. Итоги этого учебного года несколько лучше, чем за это же время в прошлом году, но показатели посещаемости и успеваемости все же еще низкие.

Лучшими группами по учебе являются группа № 117 (староста т. Сорокин), которая третий месяц держит групповое переходящее красное знамя, имеет 100-процентную посещаемость и 100-про-

приблизился к уровню инженерно-технических работников. Это работники нового социалистического типа — мастера социалистического труда.

О культурно-техническом росте учащихся-выпускников можно судить хотя бы по тому, что большинство из них раньше слабо знало 4 действия арифметики. В диктантах из 80—100 слов делали по 20—30, а некоторые и 60 ошибок. Плохо разбирались в технической, художественной и политической литературе. Сейчас же они свободно владеют не только арифметическими действиями, но и сложными техническими расчетами; вполне грамотно излагают свои мысли.

Многие из учащихся уже выдвинуты на командные, руководящие должности и повышены в разрядах. Стахановцы успешно совмещают стахановскую работу на производстве с отличной учебой на курсах. Из 620 выпускников лишь 17 человек имеют слабые оценки по специальности.

Главное управление металлургии

уточнение населенных пунктов, входящих в границы нашего переписного отдела. Для этой цели на пленуме сельсовета была создана комиссия содействия переписному отделу. Комиссия приступила к работе.

Однако некоторые руководители учреждений тормозят вашу работу. Возьмем, например, директора неполной средней школы тов. Пензина. Он на пленуме сельсовета произнес громкую речь о том, что надо по-настоящему подготовиться к переписи населения. Но когда счетовода школы тов. Нисарева утвердили для ра-

заработную плату и никаких вы не пойдете без моего распоряжения... — заявил он. — А если кому нужно вас, то пусть сначала вопрос согласуют с горкомом комсомола, только тогда я отпущу. Да и вообще, подготовка к переписи населения меня меньше всего касается. Наше дело заниматься воспитанием детей.

Пензин не остался голословным. Он в тот же день отправил тов. Нисарева в Сталинск.

КУСКОВ,
заведующий переписным отделом № 3.

на первом заседании... как например, сход вагонов с рельс.

Работая на первой линии ДОЗ —

многих молодых рабочих поженку поездов. Среди них бывших моих учеников, сейчас работают самостоя-

стахановки всей бригады.

А. М. КРИВОЛАПОВ, вагонный жатый.

Письма в редакцию

ПРИЧИНЫ БРАКА В ЛИТЕЙНОЙ МАСТЕРСКОЙ

В литейной мастерской местной промышленности, по вине мастера Церебеж, допускается большой брак. Заливка форм проводится холодным металлом, брак готовых изделий поэтому достигает 45 процентов. Никакие предупреждения рабочих на Церебежа не действуют. Постоянным ответом Церебежа является: «Знаю сам, что делаю, ваше дело выпонять распоряжения».

Увеличить выпуск товаров широкого потребления, улучшить качество их изготовления — такого желания у Церебежа, по видимому, нет. В мастерской нет формочной земли, приобретенный станок для формовки колец до сих пор не установлен. Применение его в несколько раз увеличило бы производительность труда формовщиков, но Церебеж по каким-то причинам саботирует установку этого станка.

К заказчикам отношение мастера Церебежа (а он к тому же сейчас и заведующий литейной мастерской) нетерпимо грубое. Например, когда аварийный заказ для маслозавода изготавливался в течение 2-х месяцев, Церебеж каждый день давал заказчикам извлекательский ответ: «Приходите завтра». Заказчики ежедневно приходили и уходили ни с чем.

Изготовленные по заказам изделия по несколько раз переделываются.

Даже такие простые изделия, как чугунные плиты для настла пола в помещении хлебокомбината, изготовлены исключительно скверно.

Церебеж не соблюдает правил техники безопасности. Рубильники силовых электролиний в мастерской стоят открытыми. Рабочие-заливщики, не имея спецодежды, обжигаются. Паровое отопление в модельной мастерской не действует. Там холод, рабочие простывают.

Вместо устранения всех этих недостатков, укрепления дисциплины в мастерской, решительной борьбы с прогульщиками, Церебеж занимается тем, что публично ругает каждого, кто обращается к нему с предложением об улучшении производства. Наряды на работу не выдаются, норж и расценок рабочие не знают. Одну и ту же работу при одинаковом качестве исполнения Церебеж расценивает по разному.

Литейная мастерская местной промышленности имеет все условия работать хорошо и давать предметы широкого потребления отличного качества. В мастерской есть хорошие кадры стахановцев и ударников, но их работой надо по-деловому руководить. Мастер Церебеж не делает этого.

И. ПОПОВ, Д. ВАСИН.

Собрать дорогостоящий металл

По железнодорожному пути от цеха ширпотреба до завода новых стройматериалов валяются целые слитки металла, куски чугунного литья, старые рельсы и новые полосы, прокатанные для железнодорожных подкладок. Можно встретить также детали от разобраных вагонов, чугунные и железные трубы, валы листостана и т. д.

При смене рельсов, старые рельсы остаются безхозяйственно лежать на заводских путях, засыпаются землей и гниют. Такие рельсы лежат, например, между среднесортным цехом и цехом рельсовых креплений.

Все это имлется лемью. Но эту лемь можно было бы использовать в мартеповских цехах. Только из-за безхозяйственного отношения к делу, отсутствия чувства ответственности за материальные ценности со стороны отдельных начальников цехов и участков, этот дорогостоящий металл остается неиспользованным.

Дирекция завода должна заставить руководителей цехов и участков отвести специальные места для сбора лемь с тем, чтобы его использовать.

БЕСКОРОВАЙНЫЙ.

Бездеятельная ревкомиссия

В колхозе «Новая жизнь», Соновского сельсовета, еще не закончили молотью. 4 га вымы и 4 га гороха не заспирдованы, поэтому поставки зерна государству по бобовым культурам не выполнены до сих пор. Председатель колхоза Парамыгин вместо того, чтобы организовать колхозников на молотью оставшегося урожая, отправил молотилку в МТС.

Ревизионная комиссия в колхозе «Новая жизнь» работает очень плохо. Кладовщик Сырыгин сгноил на складе 50 центнеров фуражного овса, но председатель ревизионной комиссии Науменко, являясь родственником Сырыгину, ограничился составлением акта. Этот акт даже не обсуждало общее собрание колхозников, хотя после этого оно состоялось дважды.

А. П. Н.

ЗАКОННОЕ ТРЕБОВАНИЕ

Рабочие стрипперного цеха после работы лишены возможности смыть с себя грязь и переодеться в чистое белье. Четыре месяца назад мы вместе с рабочими мартеповских цехов пользовались общим душем в обслуживающем помещении мартеповских цехов. Имели специальные шкафы для спецодежды и чистого белья. В июле там начались ремонтные работы и нас выселили в полуразрушенное здание бывшей водогрейки.

Начальник цеха т. Максюков уверял нас, что как только обслуживающее помещение отремонтируется, мы снова будем пользоваться им. Ремонт этого помещения давно закончился, а мы так и остались в помещении водогрейки, при чем наши шкафы для хранения спецодежды и белья не возвращены мартеповскими цехами.

Мы обращались к т. Максюкову и к нашему хозяйственнику Платову. — Через три года построим обслуживающее помещение, — отвечают они.

Это через три года, а сейчас, выходит, мы должны ходить с работы грязными. Неправильная это установка! Нужно быстрее разрешить вопрос с душем и раздевалкой для рабочих.

Г. ФОМИНЦЕВ.

ГОРСОВЕТ И ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В сентябре этого года Сталинский горсовет решил провести отчетную кампанию депутатов перед своими избирателями. Против такой инициативы горсовета ничего плохого не скажешь, ибо каждый депутат обязан регулярно отчетываться перед избирателями. Но поскольку отчеты депутатов — дело постоянное, подумали руководители горсовета, то не нужно вокруг них создавать никакой шумихи, провести втихомолку.

Отчетная кампания членов горсовета, райсоветов и сельсоветов началась без всякой подготовки, без участия общественности, без руководства. Проходят они на низком идейно-политическом уровне.

Секции и депутатские группы остались в стороне от проводимой кампании. Массово-разъяснительная работа на предприятиях, в учреждениях, жилых домах, в кварталах не развернута. Правда, руководители горсовета два раза делали попытку провести совещания председателей секций и депутатских групп, но эти попытки так и не увенчались успехом.

Два с половиной месяца длится отчетная кампания. И все же, по последним данным, из 180 членов горсовета отчеталось только 40. По Кузнецкому райсовету отчеталось 11 человек из 22, а по Куйбышевскому райсовету — даже не известно сколько.

Есть также, с позволения сказать, члены горсовета, которые считают излишней обузой отчетываться перед избирателями. Например, Сосков (рельсобалка), Бретов, Щеглов (внутризаводской транспорт) категорически отказались отчетываться. Горсовет мирно уговаривает, упра-

шивает их отчетываться перед избирателями. Впрочем, иначе горсовет и не мог поступить, ведь т. Крестовни и другие члены президиума тоже еще не отчетались.

Иногда до сознания руководителей горсовета доходит, что на их совести лежит отчетная кампания. Такой проблеск был 28 октября. В этот день на президиуме горсовета было отмечено, что отчетная кампания проходит неудовлетворительно и по этому поводу в постановлении нашло место такие строки: «Обязать общий отдел горсовета, председателей райсоветов и сельсоветов работу отчетной кампании организовать таким образом, чтобы окончить ее к 20 ноября 1938 года».

20 ноября давно прошло, а положение не изменилось. Приходится сожалеть, что у заместителя председателя горсовета т. Крестовни слова резко расходятся с делом.

Надо сказать, что партийные и профсоюзные организации города и завода не помогли горсовету в проведении отчетной кампании. Секретарь заводского партийного комитета тов. Смирнов и председатель завкома металлургов тов. Захаров много давали обещаний, но их не выполнили. Некоторые же партийные организации и их руководители явно терпозист отчетную кампанию. Так, секретарь парткома рельсобалки тов. Борисов, на просьбу помочь организовать отчетное собрание, заявил:

— Организуйте и отчетывайтесь, а у меня и без этого много дел.

Горсовет загнул отчеты депутатов. Надо принять меры, чтобы в ближайшие дни закончить отчетную кампанию.

И. Л. Н.

группа № 117 (староста т. Сорокин), которая третий месяц держит групповое переодящее красное знамя, имеет 100-процентную успеваемость и 100-процентную успеваемость; группа № 13 — металлурги (староста тов. Щуклин) и группа № 40 — электрики также имеют 100-процентную успеваемость.

Хороших показателей группы добились в результате большой работы лучших преподавателей школы товарищей Прокольева, Климовского, Вотниновой, Желтуховой, Перетятко, Набойщикова, Преловского и других.

В этом году будет произведен первый выпуск слушателей школы мастеров соцтруда. В течение февраля — мая 1938-39 учебного года будет выпущено 622 мастера социалистического труда, в том числе 130 металлургов, 230 электриков, 150 механиков, 16 турбинистов, 56 железнодорожников и 30 строителей.

Вот выпускники-отличники учебной школы мастеров соцтруда: А. Н. Догдаев — мастер доменных печей; П. Я. Подгорнов — мастер ковшевого хозяйства мартепа № 1, Г. П. Гусев — сталевар мартепа № 1, Ф. Ф. Семенов — обермастер листостана, И. П. Нагайцев — вальцовщик стана «500», В. Т. Солоневич — сменный инженер-электрик блюминга, Д. М. Шабалин сменный инженер-электрик листостана, П. С. Одерей — машинист паровой турбины ТЭЦ, В. Г. Осокин — обермастер ремонтного цеха, Д. П. Херувимов — мастер водопровода и много других.

Стахановцы завода, руководители участков, бригад и мастера смен получили в школе помимо технической подготовки и общеобразовательную подготовку по основным предметам в объеме 7—8 классов. Культурно-технический уровень их значительно

СЧАСТЛИВАЯ МОЛОДЕЖЬ

Сибирский металлургический институт им. Серго Орджоникидзе ровесник нашего завода. Институт является вузницей кадров для металлургического гиганта. Здесь более 500 студентов — советской молодежи овладевают высотами науки. В их распоряжении оборудованные кабинеты, аудитории, лаборатории — все необходимое для учебы. В 1932 году правительство израсходовало на СМИ 952 тысячи рублей, а в 1938 году ассигнования увеличились вдвое.

В 1933-34 учебном году институт выпустил 12 инженеров металлургов, а в 1937-38 учебном году защитили диплом 78 студентов. Из сдавших на отлично выпускные государственные экзамены, некоторые то-

стве с отличной оценкой на выпуск. Из 620 выпускников лишь 17 человек имеют слабые оценки по след-

Главное управление металлургической промышленности (ГУМП) в приказе № 506 предлагает уже сейчас вести подготовку к выпуску учащихся в школе мастеров соцтруда. Для подготовки к государственному техническому экзамену все выпускники освобождаются от работы на производстве сроком на 10 дней, с сохранением за ним среднего заработка.

При школе организована аттестационно-квалификационная комиссия. Всем слушателям, успешно окончившим курсы и сдавшим государственный технический экзамен, будет присвоено звание мастера социалистического труда.

Приказом ГУМП'а установлено, что лица, успешно окончившие школу мастеров соцтруда и имеющие хорошие производственные показатели, имеют право на занятие таких должностей, как начальников станков, сменных мастеров, начальников отделений, мастеров отделов технического контроля, помощников механиков и электриков цехов, мастеров по ремонту оборудования, диспетчеров и т. д. Руководителям предприятий предложено заблаговременно составить план продвижения мастеров соцтруда на более ответственную работу.

Сейчас перед работниками школы стоит задача организовать изучение марксизма-ленинизма всем коллективом — ленинцами. Постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» мы положим в основу всей нашей работы.

И. ЧИРКОВ, директор школы мастеров соцтруда.

варищи работают на научно-исследовательской работе. Например, т. Бабит сейчас заведует экспертным бюро института. Научно-исследовательскую работу в институте ведет тов. Баранов и ряд других товарищей.

Сталинский металлургический техникум готовит техников-металлургов. С 1932 по 1938 год техникум окончил 300 товарищей, получивших специальность техников-металлургов. Они сейчас работают на руководящих постах на заводе. Например, тов. Вахмянин — мастером мартеповских печей, тов. Бардан — начальником разлива мартеповского цеха. Сейчас в техникуме учится 243 человека.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС)

В официальной сводке испанского министерства обороны сообщается, что 26 ноября на фронтах в Испании происходили военные операции, носившие незначительный характер.

В ночь на 26 ноября и 26 вечером авиация интервентов вновь бомбардировала порт Барселона и несколько деревень северной зоны каталонского побережья. Имеются жертвы среди гражданского населения.

По полученным сведениям, 25 ноября при воздушной бомбардировке мятежниками валенсийского порта, повреждены следующие четыре английских торговых парохода: «Сименко», «Боби», «Стенульд» и «Каолэн».

Агентство Гавас сообщает, что авиация интервентов 26 ноября вечером бомбардировала Санта Феллу и де Гихольс (побережье Каталонии). Убито 12 человек, 40 человек тяжело ранено. Разрушено около 30 домов.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

Южнее Ханькоу, возобновились бои восточнее озера Дантун и восточнее Кантон-Ханькоуской железной дороги. В этом районе 25 ноября японские войска повели наступление на китайские позиции, в 11 километрах южнее Ичжоу, и на северном берегу реки Сянцзян.

В восточной части Хэбэя китайские войска выбили японцев из Лотаня (100 километров северо-восточнее Ханькоу).

В ЮЖНОМ КИТАЕ

В районе Кантона продолжают упорные бои. Японцы стягивают сюда большие подкрепления. 25 ноября японцы начали одновременное наступление от Кантона, к югу от пункта Лушцзян и на запад от Самшуня. Несмотря на то, что в район Самшуня прибыло свыше 10 тысяч японских войск, Лубао (севернее Самшуня) удерживается китайцами.

За последние дни бои передвинулись непосредственно к границе английской колонии Гонконг.

ЗАСЕДАНИЕ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРАГА, 26 ноября. (ТАСС).

Вчера состоялось заседание чехословацкого правительства. Обсуждался вопрос о сроке выборов президента и закон о чрезвычайных полномочиях для будущего кабинета министров. В заседании принимали участие все словацкие министры во главе с Тисо и министры Закарпатской Украины. По окончании заседания совет министров во главе



Женщины республиканской Испании работают на предприятиях оборонной промышленности вместо мужчин, ушедших на фронт. На снимке: женщина размечает снаряды на одном из военных заводов.

Союзфот.

Содержание англо-французских переговоров

ПАРИЖ, 25 ноября. (ТАСС). По сведениям из разных источников, основными пунктами англо-французских переговоров явились: вопрос о франко-германской декларации, вопрос о сотрудничестве Франции и Англии в военной области, испанский вопрос, о положении в Центральной Европе в связи с новыми покушениями на Чехословакию, проблема еврейской эмиграции из Германии, дальневосточные дела и вопрос об экономическом сотрудничестве Англии и Франции. Как утверждает газета «Эпок», Чемберлен считает, что момент подписания франко-германской декларации и момент приезда Риббентропа в Париж выбраны неудачно.

Что касается сотрудничества Франции и Англии в военной области, то, как передают, обе стороны представили взаимные требования друг другу. Даладь настаивал на том, что теперь после исчезновения чехословацкого союзника, Франция должна получить более солидную помощь со стороны Англии, чем это имело место в 1914 году. На этом основании Даладь ставил на создании английского экспедиционного корпуса сухопутных войск, готовых в любой момент прийти на помощь Франции. Даладь указывал, что помощью одной английской авиации для Франции будет недостаточно. Чемберлен со своей стороны будто бы требовал усиления французской авиации. В конечном счете, как утверждает «Матин», «было достигнуто соглашение».

ОТЪЕЗД СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ СТАМБУЛА

СТАМБУЛ, 26 ноября. (ТАСС).

Сегодня утром из Стамбула в Севастополь выехала на эсминце советская делегация во главе с тов. Потемкиным, принимавшая участие в похоронах Кемали Ататюрка.

МЯТЕЖ В БОЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК, 25 ноября. (ТАСС).

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс в Ла-Пас (столица Боливии) в связи с вспыхнувшим там мятежом объявлено военное положение. Подробности неизвестны.

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС).

По сообщению агентства Юнайтед пресс из Ла-Пас (столица Боливии), там арестовано несколько отставных офицеров, а также гражданских лиц по обвинению в попытке свергнуть правительство. Среди заговорщиков имеются несколько сторонников бывшего президента полковника Торо, возглавляющего национал-социалистскую партию. Национал-социалистская партия Боливии, являющаяся агентурой германского фашизма, требует установления фашистской диктатуры в Боливии.

В СТАЛИНСК ПРИЕЗЖАЕТ ОРКЕСТР НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ СССР

В начале декабря в Сталинск приезжает оркестр народных инструментов СССР под руководством художественного руководителя, заслуженного артиста РСФСР Петра Ивановича Алексеева.

В составе оркестра — 80 человек. В программе: русская народная музыка, произведения классиков и советских композиторов.

Оркестр даст несколько концертов для рабочих-угольщиков Куйбышевского Оклада. Предполагается выступление оркестра для рабочих завода. Помимо выстулителей, артисты окажут помощь музыкальной самодеятельности угольщиков.

В оркестре участвуют артисты академических театров: А. А. Лебедева (сопрано) и А. Н. Новиков (баритон).

Перед красноармейской олимпиадой художественной самодеятельности

В частях Сибирского Военного округа идет деятельная подготовка к окружной красноармейской олимпиаде художественной самодеятельности, которая состоится в декабре текущего года.

Командиры и красноармейцы Н-ской части готовят большой монтаж «Мощь

Красной авиации». В части, где начальником клуба т. Максимов, организован женский ансамбль песни.

К олимпиаде готовятся десятки чтецов, певцов, музыкантов, танцоров. Олимпиада покажет все богатство и разнообразие красноармейского творчества. (Обл.ТАСС).

ПОПРАВКА

В передовой статье «Правды» от 15 ноября во втором столбце напечатано: «Мы можем гордиться, что наш советский народ создал свою интеллигенцию, высшая цель которой — служение народу. Советская интеллигенция — большая политическая сила, без которой не может обойтись ни одно государство, тем более СССР — государство, направляющее все отрасли хозяйства и культуры».

Следует читать: «Мы можем гордиться, что наш советский народ создал свою интеллигенцию, высшая цель которой — служение народу. Интеллигенция — большая политическая сила, без которой не может обойтись ни одно государство, тем более СССР — государство, направляющее все отрасли хозяйства и культуры».

Короткий сигнал

Очисткой железнодорожных перевозок на участках разливочной машины доменного, ремонтного, рельсобалочного и стрипперного цехов никто не занимается. Это может вызвать крушение составов.

Руководители завода должны заставить производить очистку на участках своевременно.

И. И. ГОЛЕНКО.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) проводится инструктивный доклад на тему:

„Жизнь и деятельность Сергея Мироновича Кирова“.

Отдел агитации и пропаганды ГК ВКП(б).

Сегодня, в 8 часов вечера, в здании 8 средней школы состоится городское собрание интеллигенции, работающей в системе горно, по вопросу:

Обсуждение постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Приглашаются все работники школ, политпросветучреждений и дошкольных учреждений.

ГОРОНО, ГОРКОМУ СОЮЗОВ.

ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА ДЛЯ КОЛХОЗОВ СЕВЕРА

Нарымская государственная селекционная станция, призванная дать для колхозов севера морозоустойчивые и высококачественные семена зерновых и овощных культур, уже за первый год работы добилась положительных результатов. Применяя внутрисортное скрещивание, широкорядные посевы и другие приемы передовой агротехники, станция добилась высокой урожайности по элитному хозяйству. Озимая рожь дала 22 центнера с гектара, пшеница «Гарнет» 21 центнер, пшеница «Северячка», ячмень «Олли» и «Черволец» по 27 центнеров, овес «Золотой дождь» 31 центнер.

План сдачи элитных семян станцией перевыполнен в три раза.

Станция передает на колхозные огороды и поля семенной материал лучших сортов картофеля, огурцов и томатов.

(Обл.ТАСС).

Установлена вторая вагранка

На днях в литейной мастерской местной промышленности установлена вторая вагранка для плавки чугуна. Производительность вагранки — 3500 килограмм жидкого чугуна в час.

Лекция о смазке изложниц

27 ноября в производственно-техническом музее завода (Дворец культуры металлургов) состоялась лекция на тему: «Смазка изложниц». Лекцию читал инженер тов. Никитин.

Изготовление двухсложных стальных рельсов и их преимущество

Немецкая фирма «Блекнер» изготовляет двухсложные литые рельсы для трамваев с канавками типа «виньоль» и др.

Благодаря твердой поверхности, головка двухсложного стального рельса отличается от головки рельса из сорбитной или твердой марганцевистой стали большой износостойкостью и прочностью (110—140 кг/мм²), в то время как сердцевина допускает более легкую механическую обработку. Шейба и подошва рельса представляют собой мякоть и вязкий материал с прочностью 45—65 кг/мм². Испытания на изгиб подтверждали преимущество литых рельсов, допускающих изгиб в 500 мм при расстоянии в 1 м между опорами, взамен 70—90 мм, требующих германских стандартном. «Айрон Энд Стил Индустри», 1938. Октябрь, V, 12, № 1.

ЗАВОД

Работа за 27 ноября

| | | |
|-----------------------|----------|-------------|
| Чугун | 4392 тн. | 90,0 проц. |
| Сталь | 4379 тн. | 81,8 проц. |
| 1-й мартен | 2241 тн. | 83,9 проц. |
| 2-й мартен | 2058 тн. | 95,1 проц. |
| Блюминг | 4872 тн. | 49,5 проц. |
| Рельсобалка | 1170 тн. | 73,1 проц. |
| Листостан | 832 тн. | 144,1 проц. |
| Среднесортный | 2418 тн. | 144,8 проц. |
| Рельсовые спиральники | 291 тн. | 77,8 проц. |

Сдано товарного проката

за 27 ноября 1933 г.

| | | |
|-----------------|----------|-------------|
| Блюминг | 646 тн. | 131,3 проц. |
| Рельсобалка | 1312 тн. | 94,3 проц. |
| Листостан | 656 тн. | 146,7 проц. |
| Среднесортный | 1233 тн. | 87,6 проц. |
| Всего по заводу | 3847 тн. | 103,7 проц. |

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 27 ноября

| | | |
|----------------------|----------|------------|
| Центральный комплекс | 2041 тн. | 77,6 проц. |
| 4-я шахта | 480 тн. | 67,1 проц. |
| 9-я шахта | 470 тн. | 80,7 проц. |
| 10-я шахта | 779 тн. | 72,2 проц. |
| Всего по тресту | 3770 тн. | 75,4 проц. |

ТРЕСТ КУЙБИШЕВУГОЛЬ

Добыча за 27 ноября

| | | |
|------------------------|----------|------------|
| Шахта им. Орджоникидзе | 1968 тн. | 97,5 проц. |
| Шахта им. Давидова | 818 тн. | 80,3 проц. |
| Всего по тресту | 2786 тн. | 91,8 проц. |

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

Государственный внутренний заем второй пятилетки (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) БЕСПРОГРЫШНЫЙ ВЫПУСК СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА ДЕВЯТОГО ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

В 9-м ТИРАЖЕ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИХ НОМЕРАХ СЕРИИ И ОБЛИГАЦИЙ ВО ВСЕХ ДВУХ СТАХ РАЗРЕДАХ БЕСПРОГРЫШНОГО ВЫПУСКА ЗАЙМА (в сумме выигранных инициативных инициативных облигаций).

| | | | | | |
|----------|--------------|--------------------------|----------|--------------|--------------------------|
| №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в рублях | №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в рублях |
| 00784 | 1—50 | 150 | 10205 | 41* | 500 |

ГОРТЕАТР им. Серго Орджоникидзе

29 ноября
ЧЕСТЬ Талон № 22.
Начало в 8 час. вечера.
Районные кассы: в центральном университете—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении—с 11 до 2 часов дня.

30 ноября

Утро ВАРВАРЫ Талон № 73.
Начало в 12 час. дня.
Вечер ОВОД Талон № 24.
Касса с 10 ч. утра до 9 ч. веч.

САББАКЛАБОРАТОРИЯ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ДОНОРОВ.
Оплата за кровь производится

участие все словацкие министры во главе с Тисо и министры Закарпатской Украины. По окончании заседания совет министров во главе с генералом Сырвош отправился в предселедатель высшего административного суда доктору Гаха и официально запросил у него согласия баллотироваться на пост президента.

НОТА ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГЛИИ

ЛОНДОН, 25 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вчера чехословацкий посланник в Лондоне Масарик передал английскому министерству иностранных дел ноту чехословацкого правительства, в которой указывается, что сейчас границы Чехословакии уже определены. По словам агентства, в ноте нет прямого требования, чтобы вопрос об обещанных гарантиях новых границ Чехословакии был немедленно разрешен. Однако самый факт вручения этой ноты предполагает, что настал момент для выполнения Англией обещания о гарантиях чехословацких границ.

НОВОЕ „ИСПРАВЛЕНИЕ“ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ГРАНИЦ

ПРАГА, 27 ноября. (ТАСС). 25 и 26 ноября германские войска заняли 166 чехословацких деревень городских поселков, отходящих к Германии на основании соглашения об окончательном «регулировании» границ.

Заключена также работа демаркационной комиссии по установлению границ между Словакией и Польшей.

инициатива для Франции будет таковой. Чемберлен со своей стороны будто бы требовал усиления французской авиации. В конечном счете, как утверждает «Матэн», «было достигнуто решение о максимальном военном сотрудничестве».

В отношении испанской проблемы было, видимо, решено сохранять по

„НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДЕНЬ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ДЕКРЕТОВ ВО ФРАНЦИИ“

ПАРИЖ, 27 ноября. (ТАСС). Поступающие из различных районов Франции сведения свидетельствуют, что сегодняшний «национальный день протеста против чрезвычайных декретов» прошел повсюду в обстановке боевого подъема.

В Париже в трех митингах — на зимнем велодроме, в Пантэн и Женевилле приняло участие около 100

тысяч человек. На демонстрациях в митингах в крупнейших городах Франции приняли участие: в Марселе — 80 тысяч человек, в Лионе — 50 тысяч, в Руане — 50 тысяч, в Лилле — 40 тысяч, в Мюлузе — 30 тысяч, в Тулузе — 25 тысяч, в Гавре — 25 тысяч, в Страсбурге — 20 тысяч, в Дипаоне — 15 тысяч, в Лиможе — 10 тысяч и т. д.

СОЦИАЛИСТЫ ТРЕБУЮТ ОСТАВКИ ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПАРИЖ, 26 ноября. (ТАСС). Состоявшееся вчера заседание парламентской группы социалистической партии единогласно приняло следующую резолюцию: «Социалистическая группа требует немедленной отставки правительства, которое не опирается больше

на большинство как в палате депутатов, так и в стране. Реакционная политика правительства, прибегающего к систематическим провокациям в отношении рабочего класса, становится опасностью для народа и республики».

Совещание Рузвельта с американскими послами в Германии и Италии

НЬЮ-Йорк, 27 ноября. (ТАСС). Президент США Рузвельт вызвал к себе на совещание в Уорм Спрингс (курорт в штате Джорджия, где в настоящее время отдыхает Рузвельт) послов США в Германии и Италии Вальсона и Филлипса. Как известно,

Вальсон прибыл в США 25 ноября, а Филлипс — несколькими днями раньше. По мнению американских газет, на этом совещании будет подвергнуто широкому обсуждению политика фашистских правительств по отношению к парламентаризму.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

ПЕРЕД ПОСЛЕДНИМ ТУРОМ

Последний — 14 тур международного шахматного матча-турнира будет протекать в крайне напряженной обстановке. За исключением Флора, каждый из участников борется за призы. Совершенно неожиданная ничья при доигрывании партии Алехина — Керес несколько ослабила спортивный интерес борьбы за первое место.

Вряд ли Керес и Файн, играющие в 14 туре, пойдут на обострение партии. Скорей всего встреча между ними закончится гроссмейстерской ничьей.

Более сложное положение у Ботвинника. Ему придется играть черными с Алехиным. Для того, чтобы удержаться на третьем месте, советский гроссмейстер должен выиграть у Алехина. Но чемпион мира постарается взять реванш за проигрыш Ботвиннику в первом круге. Эта встреча представляет

исключительный интерес. Большие шансы занять четвертое место имеет чемпион США Решевский.

Чемпион Голландии Эйве во втором круге играет весьма успешно. Он имеет две победы при четырех ничьих. Его встреча с Капабланкой в последнем туре будет иметь принципиальный характер. Ничья не устраивает ни того, ни другого. За всю шахматную карьеру Эйве ни разу не мог выиграть у Капабланки. Из 17 встреч, 13 закончились ничью и четыре победой кубинца. Вполне естественно, что Эйве приложит все свои усилия для того, чтобы на этот раз нарушить многолетнюю традицию.

Итоги отдельного турнира, особенно такого, как амстердамский, не могут считаться основным показателем силы отдельных участников. Здесь многое

зависит от турнирного счастья. Несомненно одно, что вопрос о шахматном первенстве мира снова становится со всей остротой в порядок дня.

Гроссмейстер Г. ЛЕВЕНИШ — чемпион СССР по шахматам.

АМСТЕРДАМ, 26 ноября. (Спецкор. ТАСС). Сегодня доигрывались отложенные в 12 и 13 турах партии.

Сенсационный результат при доигрывании дала встреча между чемпионом мира Алехиным и Кересом. Керес имел явно выигранный положение, но допустил непростительную ошибку. В ладном эндшпиле чемпион мира сумел добиться ничьей.

Не возобновляя игры, согласившись на ничью Капабланка с Кересом. Алехин сдал партию Файну.

| №№ облигаций |
|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|
| 00784 | 1-50 | 150 | 10205 | 41* | 500 |
| 00834 | 1-50 | 200 | 10524 | 21* | 500 |
| 00952 | 1-50 | 200 | 10602 | 1-50 | 150 |
| 01177 | 15* | 500 | 10645 | 19* | 1000 |
| 01763 | 45* | 1000 | 10671 | 36* | 500 |
| 01852 | 1-50 | 150 | 11038 | 03* | 500 |
| 02044 | 49* | 500 | 11-80 | 1-50 | 200 |
| 02157 | 1-50 | 150 | 11578 | 07* | 500 |
| 02318 | 1-50 | 200 | 11738 | 1-50 | 150 |
| 02417 | 24* | 500 | 11780 | 33* | 500 |
| 02981 | 45* | 500 | 11830 | 17* | 500 |
| 03083 | 1-50 | 150 | 12241 | 44* | 500 |
| 03156 | 07* | 500 | 12309 | 1-30 | 150 |
| 03297 | 22* | 500 | 12573 | 33* | 500 |
| 03401 | 1-50 | 200 | 12676 | 10* | 1000 |
| 03525 | 1-50 | 200 | 12766 | 1-50 | 150 |
| 04091 | 1-50 | 150 | 13037 | 1-50 | 150 |
| 040-6 | 01* | 500 | 13281 | 27* | 500 |
| 04-60 | 2* | 500 | 13545 | 1-50 | 200 |
| 04281 | 1-50 | 150 | 13572 | 33* | 500 |
| 04387 | 06* | 500 | 13583 | 50* | 500 |
| 04439 | 11* | 500 | 13649 | 10* | 1000 |
| 04458 | 39* | 500 | 14107 | 1-50 | 150 |
| 04707 | 1-50 | 150 | 14-41 | 1-50 | 150 |
| 04817 | 14* | 500 | 14718 | 1-50 | 150 |
| 04839 | 1-50 | 150 | 14917 | 18* | 500 |
| 04906 | 1-50 | 150 | 14963 | 1-50 | 200 |
| 05011 | 1-50 | 150 | 1-703 | 21* | 500 |
| 05172 | 25* | 500 | 15711 | 1-50 | 150 |
| 05263 | 49* | 500 | 15727 | 1-50 | 150 |
| 05272 | 1-50 | 200 | 15868 | 1-50 | 150 |
| 05340 | 1-50 | 150 | 15-16 | 39* | 500 |
| 05411 | 1-50 | 150 | 16441 | 1-50 | 200 |
| 05413 | 15* | 1000 | 16714 | 10* | 500 |
| 05416 | 1-50 | 150 | 16717 | 45* | 500 |
| 05847 | 1-50 | 150 | 16735 | 31* | 500 |
| 06204 | 33* | 500 | 17042 | 1-50 | 200 |
| 06214 | 1-50 | 150 | 17357 | 1-50 | 150 |
| 06303 | 35* | 500 | 17-55 | 1-50 | 200 |
| 066-5 | 18* | 500 | 176-9 | 18* | 500 |
| 06673 | 03* | 500 | 18068 | 1-50 | 150 |
| 06-79 | 26* | 500 | 18253 | 06* | 500 |
| 069-33 | 1-50 | 200 | 18331 | 13* | 500 |
| 07277 | 1-50 | 150 | 18415 | 37* | 500 |
| 076-3 | 13* | 500 | 18582 | 21* | 500 |
| 08148 | 1-50 | 150 | 18690 | 40* | 500 |
| 08451 | 1-50 | 150 | 187-8 | 1-50 | 150 |
| 08604 | 1-50 | 200 | 18841 | 1-50 | 200 |
| 087-7 | 1-50 | 200 | 18968 | 1-50 | 200 |
| 08838 | 1-50 | 150 | 19044 | 1-50 | 150 |
| 09019 | 1-50 | 150 | 19-96 | 48* | 500 |
| 09106 | 21* | 500 | 19330 | 1-50 | 200 |
| 09410 | 17* | 500 | 1-612 | 1-50 | 150 |
| 09530 | 34* | 500 | 19789 | 1-50 | 150 |
| 09590 | 1-50 | 200 | 19-74 | 3* | 500 |
| 096-6 | 49* | 300 | 19355 | 24* | 500 |
| 09784 | 1-50 | 150 | | | |

*) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выиграли по 150 рублей каждый.

ЧЕСТЬ Талон № 22. 29 ноября
Начало в 8 час. вечера.
Районные кассы: в центральном универсаме — с 3 час. дня до 7 час. вечера, в заводоуправлении — с 11 до 2 часов дня.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“
29 ноября демонстрируется звуковой художественный фильм
НОВЫЕ ВРЕМЕНА с участием Чарли Чаплина
ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН в фойе играет ТЕА-ДЖАЗ под управлением Исидора.
Начало сеансов в 5, 6 ч. 50 м., 8 ч. 40 м. и 10 ч. 30 м. вечера. Касса — с 3 час. дня.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 29 и 30 ноября **ЮНЫЕ КОММУНАРЫ**
29 — начало в 10 час. утра и 3 ч. дня.
30 — начало в 10 ч. утра, 12 и 3 ч. дня. Касса с 3 час. утра.

30 ноября, в 7 час. вечера, во Дворце культуры, аудитория № 1
состоится лекция врача Чернобровиной В. С. на тему: **„Рак и борьба с ним“.**
ГОРЗДРАВ.

НОВОКУЗНЕЦКОМУ РАЙТРАНСТОРГПИТУ ТРЕБУЮТСЯ:
БУХГАЛТЕР для столовой на самостоятельный баланс и **БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР.**
БЕРАЩАТЬСЯ: Садгород, Старобазарная площадь, к главному бухгалтеру, телефон № 1-24 (вокзал)

КОММЕРЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ КМК
ПРОИЗВОДИТ ПОКУПКУ МЕТЕЛ:
брезовых — по 20 копеек и тортовых — по 15 копеек за штуку, за наличный расчет.
Принимает метал на 8 лесном складе, возле конного двора КМК, (уранвайная остановка „Конный двор“, по направлению к ДОЗУ).

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
На колхозном базаре горпромторгом организована **продажа тары.**
Покупатель, вы можете купить на всевозможные хозяйственные поделки ящики по доступным ценам, Цены от 50 коп. до 3 рублей. Торговля производится с 9 час. утра до 6 час. вечера
Горпромторг.

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ
ПРОМОТДЕЛА ГОРСОВЕТА
ДОЗИД до сведения всех заказчиков, не выкупивших заказы (часы, музыкальные инструменты), сланные в ремонт до 1 августа с. г., что если таковые не будут выкуплены до 15 декабря 1938 года, будут проданы.
Директ. п.

ПРОИЗВОДИТ
ПРИЕМ ДОНОРОВ.
Оплата за кровь производится на следующий день после взятия крови.
ЗДЕСЬ ЖЕ ТРЕБУЕТСЯ РЕГИСТРАТОР.
Нижняя колония, Больничный городок.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
счетовод-картотетчик.
Обращаться: Н. колония, квартал 16, дом 19, горком РОКК. Телефон № 1-71 (город).

БРОДЗАВОДУ ТРЕБУЕТСЯ
квалифицированный **НОРМИРОВЩИК**
на постоянную работу, условия по соглашению. Садгород, Вокзальная, № 6, обращаться к бухгалтеру завода.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“
ТРЕБУЕТСЯ
опытная **МАШИНИСТКА.**
Обращаться в редакцию „Большевистской стали“.

Нужна ДОМРАБОТНИЦА.
Садгород, ул. Луначарского, 36, по шоссе, около Заготзерно.

Нужна няня.
Садгород, пр. Энтузиастов, д. № 17, кв. 3.

НУЖНА няня.
Садгород, пр. Энтузиастов, д. № 5, кв. 5.

Утеряна кандидатская карточка ВКП(б) № 027201 на имя Милохина Д. В. Считать недействительной!